
Pobyt cizinců na území České republiky 

Cizinec může přicestovat do České republiky za účelem studia pouze za předpokladu, že mu 

bylo uděleno vízum k pobytu nad 90 dnů za účelem studia, o které požádal prostřednictvím 

zastupitelského úřadu ČR. 

Jakmile uchazeč obdrží rozhodnutí o přijetí na VŠ, neodkladně požádá prostřednictvím 

zastupitelského úřadu České republiky o udělení víza k pobytu nad 90 dnů za účelem studia 

podle zákona č. 326/1999 Sb., o pobytu cizinců na území České republiky a o změně 

některých zákonů. Vízum k pobytu nad 90 dnů uděluje policie ČR s dobou platnosti víza 

maximálně na 365 dnů. Řízení se vede v českém jazyce, to znamená, že veškeré náležitosti k 

žádosti podle zákona musí být v českém jazyce a nesmí být starší 180 dnů s výjimkou 

cestovního dokladu a fotografie cizince. Dobu pobytu na území, která je kratší než doba 

platnosti víza k pobytu nad 90 dnů, policie na žádost cizince opakovaně prodlouží za 

podmínky, že trvá stejný účel, pro který bylo vízum uděleno, nejdéle však do doby skončení 

platnosti tohoto víza. Uchazeč, který na území pobývá na vízum k pobytu nad 90 dnů 

přechodně a hodlá na území pobývat po dobu delší než 1 rok a trvá-li stejný účel pobytu, je 

oprávněn požádat o povolení k dlouhodobému pobytu. Žádost o prodloužení víza nebo žádost 

o povolení k dlouhodobému pobytu je cizinec povinen podat na příslušné cizinecké policii 

nejdříve 90 dnů a nejpozději 14 dnů před uplynutím platnosti víza. Za udělení víza zaplatí 

cizinec správní poplatek. Policie zruší platnost víza k pobytu nad 90 dnů, jestliže byl cizinec 

pravomocně odsouzen ze spáchání úmyslného trestného činu, neplní účel pobytu, pro který 

bylo vízum uděleno, nebo o zrušení platnosti víza cizinec sám požádá. Na udělení víza není 

právní nárok. O prodloužení víza musí požádat každý sám ve stanoveném termínu bez 

vyzvání a uhradit stanovený poplatek. 

K žádosti o udělení víza k pobytu nad 90 dnů za účelem studia je cizinec povinen 

předložit: 

 platný cestovní doklad, 

 doklad potvrzující účel pobytu na území (rozhodnutí o přijetí na VŠ, adresa ubytování 

a úhrada nákladů zdravotní péče), 

 výpis z evidence Rejstříku trestů České republiky (pouze vyplněný tiskopis) a 

obdobný doklad státu, jehož je cizinec státním občanem, jakož i států, v nichž cizinec 

pobýval v posledních 3 letech nepřetržitě po dobu delší než 6 měsíců, jako doklad k 

posouzení trestní zachovalosti nebo čestné prohlášení v případě, že tento stát takový 

doklad nevydává, 

 2 fotografie obdélníkového tvaru o rozměrech 35 mm x 45 mm postavené na kratší 

stranu s rovnými nebo zaoblenými rohy o tloušťce od 0,13 mm do 0,27 mm, kdy 

pohled zobrazované osoby směřuje do objektivu. Mezi horním okrajem hlavy a 

horním okrajem fotografie je vzdálenost minimálně 2 mm. Výška obličejové části 

hlavy, která je tvořena vzdáleností od kořene nosu k bradě, je minimálně 13 mm. 

Nelze provádět retuše a jiné úpravy negativu i pozitivu fotografie, 

 na požádání zastupitelského úřadu nebo policie může být vyžádána lékařská zpráva, že 

netrpí závažnou nemocí. O předložení této zprávy lze požádat zejména v případě 

důvodného podezření, že závažnou nemocí trpí. 

Žádost o udělení víza se podává na zastupitelském úřadu ČR, na příslušném úředním a 

kompletně vyplněném tiskopisu. 



Při příjezdu do České republiky je cizinec povinen při hraniční kontrole na požádání 

policie předložit tyto doklady: 

 platný cestovní doklad, jehož je držitelem, 

 platné vízum České republiky k pobytu nad 90 dnů za účelem studia. 

Cizinec je podle § 93 zákona č.326/1999 Sb. povinen do 3 pracovních dnů ode dne vstupu na 

území ČR ohlásit na policii místo pobytu. 

Poznámka: 

 Student může současně požádat o krátkodobé (turistické vízum) i dlouhodobé vízum. 

 Pokud chce žadatel urychlit vyřízení žádosti, může požádat zastupitelský úřad o 

doručení svých dokladů kurýrem do ČR na vlastní náklady. V takovém případě je 

konzulát povinen do 2. dne odeslat dokumentaci. 

 


